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Корпоративна культура – це система цінностей, переконань, віру-

вань, уявлень, очікувань, символів, а також ділових принципів, норм 

поведінки, традицій, ритуалів тощо, які склалися в організації та її під-

розділах за час діяльності та які сприймаються більшістю працівників 

[1, с.11]. 

Відмінними рисами ефективної корпоративної культури є висо-

кий освітній рівень працівників, їх мотивація на успіх, справедливу 

винагороду за працю і створення умов для постійного вдосконалення 

працівників і їх професійного зростання; добре розроблена система 

соціального захисту працівників, відкритість новим ідеям, висока ада-

птивність, орієнтація на довгострокові цілі і великий творчий потенці-

ал. 

Існують такі загальні принципи формування корпоративної куль-

тури:  

1. Принцип соціально-економічного та інтелектуального розвит-

ку передбачає орієнтир на забезпеченні економічного достатку, соціа-

льного та інтелектуального розвитку всіх працівників.  

2. Принцип всеохопленості та системності передбачає формуван-

ня та розвиток корпоративної культури з позиції охоплення нею всіх 

працівників, явищ, елементів та процесів, що забезпечують діяльність 

підприємства.  

3. Принцип вимірності та корисності. Корпоративна культура по-

винна виконувати функцію корисності як для людей, так і для підпри-

ємства.  

4. Принцип відкритості та постійного вдосконалення передбачає 

орієнтацію корпоративної культури на вдосконалення та стабільний 

розвиток.  

5. Принцип координації полягає забезпеченні порядку у роботі 

підприємства та координуванні поведінки людей на підприємстві. 
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6. Принцип обов’язковості. Керівництво підприємства має право 

здійснювати контролювання над дотриманням норм і правил корпора-

тивної культури.  

7. Принцип винагороди. Корпоративна культура повинна забез-

печити однакову та справедливу винагороду працівникам, що дотри-

муються її норм.  

8. Принцип відповідності чинному законодавству. Підприємство 

самостійно визначає норми та правила корпоративної культури, систе-

му винагород та їх дотримання, механізм здійснення контролю над їх 

дотриманням, моделі розвитку корпоративної культури, проте, відпо-

відно до вимог законодавства [2]. 

Для створення ефективної корпоративної культури, яка характе-

ризується високою лояльністю працівників по відношенню до підпри-

ємства, відкритістю новим ідеям, високою адаптивністю, гнучкою 

структурою, прагненням працівників до вдосконалення професійного 

рівня, ефективною комунікацією необхідно: 

− згуртувати робочий колектив (створити чіткий ритуал і розро-

бити систему критеріїв для прийому на роботу нових співробітників, 

створення спільних традицій, церемоній та їх дотримання); 

− впровадити ефективну систему внутрішньої комунікації, яка є 

провідником корпоративної культури підприємства; 

− створити оптимальну систему вдосконалення професійного рі-

вня працівників підприємства (введення практики наставництва, про-

ведення семінарів за професійними інтересами, проведення конкурсів 

професійної майстерності); 

− здійснити перехід від жорсткої ієрархічної системи управління 

до горизонтальної (введення практики делегування повноважень, 

«скриньки ідей», семінарів «поділися своєю ідеєю»); 

− створити ефективну систему стимулювання праці (гнучка схе-

ма преміювання, широкий спектр виплат соціального характеру); 

− збільшити гнучкість структури підприємства (створення на-

скрізних багатофункціональних проектних команд «під завдання»). 

Таким чином, при вмілому використанні корпоративної культури 

можна привести підприємство до успіху, процвітання і стабільності, а 

при невмілому можливі прямо протилежні результати. Отже корпора-

тивну культуру необхідно вивчати, стежити за її формуванням, удо-

сконалювати і регулювати її зміни. Вона повинна стати органічною 

частиною всього підприємства, бути гнучкою до сучасних вимог, про-

диктованими економічним і технологічним розвитком, повинна сприя-

ти досягненню поставлених цілей, а, отже, підвищенню ефективності 

діяльності підприємства. 
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В умовах  ведення банківського бізнесу в Україні і в світі зазна-

ють значних змін. Успішне функціонування комерційного банку, як і 

будь-якої комерційної організації, багато в чому залежить від правиль-

ності обраної стратегії розвитку та ефективності управління процесом 

її реалізації. 

Особливу значущість дані фактори набувають в довгостроковій 

перспективі, коли, в силу високої мінливості умов функціонування 

комерційних організацій, стратегія виступає в якості головного орієн-

тиру. Це дозволяє розглядати наявність системи якісного стратегічного 

управління як запоруку успішної діяльності комерційного банку, а в 

деяких випадках - як необхідний фактор виживання. 

Стратегічне управління відіграє значну роль в системі функціону-

вання банків, що зумовлює зростання кількості досліджень в цій обла-

сті останнім часом, що проводяться фахівцями в області банківської 

справи, банківського менеджменту та деяких інших суміжних облас-

тей. 

Важливість системи стратегічного управління в організації визна-

ється фахівцями, провідними міжнародними консалтинговими компа-

ніями, а також обґрунтовується в документах міжнародних організацій 

і наднаціональних наглядових органів і регуляторів. 

Рішення про розробку стратегії банку неминуче викликає питання 

до його виконавців - хто володіє необхідними навичками, знаннями і 

повноваженнями, щоб розробити і впровадити об'єктивну і життєздат-

ну стратегію розвитку банку. 

Існують наступні виконавці розробки стратегії банку, в тому чис-

лі: 

вище керівництво - правління банку, члени ради директорів, яке 

проводить стратегічні сесії, на яких спільно розробляє основні страте-

гічні цілі, завдання та проекти, спрямовані на реалізацію бачення акці-

онерів банку в стратегічному періоді; 

підрозділ стратегічного планування, що є координатором і основ-

ним розробником стратегії розвитку банку; 


